

**Univerzita Hradec Králové**  
**Filozofická fakulta**  
**Katedra sociologie**

**Posudek vedoucí bakalářské práce**

Jméno autora	<b>Barbora Červená</b>
Název práce	<b>Upřímnost mladých lidí při seznamování online</b>
Studijní obor	Sociologie
Vedoucí práce	RNDr. Mgr. Lucie Vítková, Ph.D., katedra sociologie
Oponent práce	Mgr. Lucie Cviklová, M.A., Ph.D., katedra sociologie
Rok obhajoby	2024

***Hodnocení cíle/ů práce***

Cílem bakalářské práce založené na kvalitativním výzkumu je zjistit, jaké mají mladí lidé zkušenosti s neupřímností při online seznamování, jaký význam ne/upřímnosti v tomto procesu přikládají. Téma hodnotím jako zajímavé, důležité a vhodné pro bakalářskou práci. Cíle se autorce podle mého názoru podařilo naplnit, její práce přináší řadu zjištění ohledně „role“ ne/upřímnosti při online seznamování mladých lidí.

***Hodnocení obsahové stránky práce***

Užití zásadní odborné literatury a zdrojů	ano		
Přiměřená odborná terminologie práce	ano		
Vhodně zvolená metodologie	ano		
Práce s výzkumnými otázkami	ano		
Adekvátní průběh analýzy dat	ano		
Splnění deklarovaného cíle/cílů práce	ano		

***Hodnocení formálních kritérií práce***

Stylistická úroveň práce	dobrá		
Pravopis a gramatika	dobrá		
Vhodná grafická úprava	dobrá		
Zpracování tabulek, obrázků, příloh		s výhradami	

### **Zásadní připomínky k obsahové úrovni práce**

Autorka předkládá bakalářskou práci, ve které prokázala, že je schopna práce s literaturou (oceňuji i její velkou šíři cca šest desítek titulů), samostatně realizovat malé sociologické šetření včetně jeho analýzy a formulovat čtivý odborný text. Práce je přehledně strukturovaná, autorka umí pracovat s jazykem a vhodně formulovat. Teoretická část je značně rozsáhlá, má široký záběr. Pro její ještě vyšší kvalitu by bylo možno se zdroji vzájemně více pracovat, a také shrnout poznatky z literatury, které jsou podkladem pro koncipování vlastního šetření a analýzu jeho výsledků.

V práci není uveden scénář rozhovoru ani blíže popsán postup analýzy rozhovorů (pouze uvedeno, že se jednalo o otevřené kódování a bylo zpracováno pomocí softwaru Maxqda). S těmito aspekty výzkumu jsem jako vedoucí práce seznámena a hodnotím je jako adekvátní. Pozitivně také hodnotím autorčinu schopnost reflexe limitů vlastního přístupu. Práce přináší řadu zajímavých poznatků a je inspirativní pro kladení dalších výzkumných otázek.

Téma hledání partnera, procesu seznamování obecně, významu online prostoru při seznamování či online komunikace je velmi komplexní a „velké“ téma, podobně jako téma upřímnosti v lidském jednání. Autorčin příspěvek formou této bakalářské práce považuji za zdařilý.

### **Zásadní připomínky k formální úrovni práce**

Odkazování na literaturu je vedeno korektně. Jazykovou stránku hodnotím pozitivně, text je čtivý, obsahuje pouze minimální množství překlepů. Práce je rozsáhlá, splňuje horní hranici pro bakalářskou práci.

### **Otázky k obhajobě práce**

Pokud byste na svůj výzkum měla navázat kvantitativním šetřením, na co byste doporučila se soustředit?

Která vaše zjištění pro vás byla překvapivá?

### **Navržené výsledné hodnocení**

Práci doporučuji k obhajobě a na základě obhajoby navrhuji hodnotit stupněm A-B.

19. května 2024 v Hradci Králové

Lucie Vítková